

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Берстневой Светланы Вячеславовны на тему «Клинико-метаболические аспекты, частота и факторы риска коморбидной патологии: хронической болезни почек при сахарном диабете 2 типа в сочетании с гипотиреозом», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Диссертация Берстневой С.В. посвящена актуальной медицинской проблеме – хронической болезни почек. Как известно, с 1990 года распространенность ХБП увеличилась почти на 30%, при этом сахарный диабет (СД) является лидирующей причиной ХБП в мире.

В настоящее время известно, что гормоны щитовидной железы играют важную роль в функционировании почек. Берстневой С.В. изучены особенности формирования, течения и факторы риска ХБП при коморбидной патологии – сахарном диабете 2 типа и гипотиреозе. Доказанное влияние гипофункции щитовидной железы на факторы риска развития и прогрессирования ХБП позволило автору работы сформулировать важные практические рекомендации по активному выявлению тиреоидной гипофункции у пациентов с СД 2 типа и обосновать необходимость своевременной терапевтической коррекции гипотиреоза для уменьшения прогрессирования ХБП.

Представляют интерес результаты изучения частоты и структуры диабетического поражения почек при коморбидной патологии – СД 2 типа в сочетании с гипофункцией щитовидной железы, оценка распространенности разных фенотипов ХБП (классической альбуминурической диабетической нефропатии и нормоальбуминурической ХБП) при указанной коморбидной патологии.

Автореферат включает описание основных этапов и направлений исследования, написан в классическом стиле, хорошим литературным языком, содержит информативные рисунки и таблицы, которые дополняют текстовое описание.

Основные положения диссертации представлены в достаточном количестве публикаций, в том числе в 15 научных статьях в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований, в том числе 6 – в изданиях, входящих в международные цитатно-аналитическую базу данных Scopus.

Имеется научная монография и патент на изобретение. Результаты диссертационного исследования были внедрены в учебный процесс ряда кафедр ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, а также в работу медицинских организаций.

Таким образом, анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Берстневой Светланы Вячеславовны на тему «Клинико-метаболические аспекты, частота и факторы риска коморбидной патологии: хронической болезни почек при сахарном диабете 2 типа в сочетании с гипотиреозом» представляет собой законченный исследовательский труд, выполненный на высоком методическом уровне и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Берстнева Светлана Вячеславовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней
и гериатрии им. К.Г. Никулина
ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Макарова Екатерина Вадимовна

« 15 » 04 2024 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России).

Почтовый адрес: 603005, г. Нижний Новгород, ул. Минина и Пожарского, д.10/1; +7 (831) 4-222-000. rector@pimunn.net <https://pimunn.ru>